

公告提示

上海物贸限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为12636014股;上市流通日为2008年1月14日。

三联商社大股东持股解冻



公司控股股东山东三联集团有限责任公司所持公司股份53168615股近日被解除冻结。

ST卧龙提示股价异动



公司股票价格连续三个交易日触及涨幅限制。目前公司及控股股东均确认不存在应披露而未披露的重大信息。

福田汽车控股股东易主



公司昨日收到通知,中国证监会同意豁免北京汽车工业控股有限责任公司因国有股权无偿划转而增持公司股份。

关铝集团与五矿集团签股权转让意向书 五矿收购关铝股份还要看中铝“脸色”

本报记者 陈建军

传闻已久的中国五矿集团公司收购关铝股份终于前进了一步,但中国铝业控股51%的华圣铝业却是关铝股份净利润的主要来源,早就心仪关铝股份的中国铝业是否已经放弃收购引人关注。

1月8日,关铝股份控股股东山西关铝集团与五矿集团签署了

转让意向书。关铝股份今天公告称,根据双方产业结构、企业产权结构调整的需要,双方达成转让意向。双方同意在意向书签署后,开始就具体转让比例、转让方式及条件等相关事项进行必要的谈判和沟通,并呈报各自有权部门审批。待双方各自有权部门同意后,另行签订正式协议。

关铝股份的这则转让股权的意

向性公告,意味着传闻已久的五矿集团收购关铝股份终于前进了一步。五矿集团收购关铝股份的消息来源于2007年3月21日的一则公告。但此后不久,关铝股份再度公告称,关铝集团因与远东铝业购销合同纠纷,持股被冻结,五矿集团收购关铝股份计划中止。2007年9月3日,关铝集团被司法冻结的股份被提前解除司法冻结。关铝股份

9月11日紧接着的定向增发被否,这些都被认为是五矿集团收购提速的一个信号。

然而,心仪关铝股份的并非只有五矿集团一家,另一家央企中国铝业就是其中之一。从某种程度上说,五矿集团要收购关铝股份,获得中国铝业首肯是前提。中国铝业与关铝在兴建合资企业华圣铝业时有协议,关铝若出售华圣铝业核

心资产之一的关铝电厂,中国铝业有优先购买权。据了解,华圣铝业对关铝股份确实至关重要。关铝股份2007年半年报显示,期末按权益法调整分享被投资公司净利润1.36亿元为对华圣铝业的投资收益,占公司报告期归属于母公司所有者净利润的95.68%。因此,中国铝业一向被认为是五矿集团收购关铝的最大障碍。

恩怨未了 上海华明长征电气将对簿公堂

本报记者 陈其珏

历时两年的“中国商业秘密纠纷第一案”虽已悄然落幕,但这并未让涉案双方——长征电器(现改名“长征电气”)与上海华明之间恩怨了结。上海华明昨天宣布,上海市高级人民法院已于2007年12月14日正式驳回长征电气提出的管辖权异议,维持由上海市第二中级人民法院继续审理此案,并将进入实体内容审理阶段。这也意味着两家公司最终将以“名誉侵权”官司对簿公堂。

2005年9月,长征电器向贵州省有关部门举报日明及上海华明涉嫌侵犯该公司商业秘密。因举报从时间追溯上跨度达23年,涉及金额5亿元。该案2007年6月悄然落幕。但此后,上海华明以侵犯名誉权为由,将相关媒体、长征电器及其大股东银科科技作为共同被告一并诉至上海市第二中级人民法院,要求三被告停止侵权、公开道歉并赔偿经济损失1500万元。上海市第二中级人民法院于去年6月26日受理此案。

上汽认股权证首日涨停

本报记者 葛荣根

昨天,上海汽车发行的公司债券和认股权证双双挂牌上市交易。08上汽债当日开盘价70.10元,报收于70.74元;上汽CWBI当日开盘即告涨停,全天封于涨停价12.306元。

上海汽车本次发行的六年期公司债所募集资金将主要投向乘用车自主品牌建设项目、增资上汽财务公司以及偿还金融机构贷款等项目;两年以后,认股权证行权所募集的资金将用于自主品牌建设二期、乘用车收购兼并、上海汽车技术中心研发设备投入、商用车收购兼并项目。

*ST大唐澄清整体上市传闻

本报记者 徐锐

对于有媒体报道称大唐电信集团欲借*ST大唐实现整体上市的传闻,*ST大唐今日发布公告给予了澄清。

日前有媒体称,大唐电信集团有可能将3G标准持有者大唐移动和SCDMA研发公司北京信德的资产注入大唐控股,然后再将大唐控股置入*ST大唐,完成集团整体上市。对于该报道,*ST大唐称,经询证控股股东电信科学技术研究院后得知,截至目前,电信科学技术研究院没有计划进行以大唐电信科技股份有限公司为主体的院整体上市的相关安排。

钱江摩托终止重组通田汽车

本报记者 陈建军

钱江摩托今天公告称,关于公司与重庆力帆实业(集团)有限公司、吉林江北机械制造有限公司拟合作投资重组吉林通田汽车有限公司事宜,因相关合作各方未能就合作投资重组的具体事宜达成一致意见,本次合作投资重组事项终止。

帝贤B大宗股权再度流拍

本报记者 陈建军

帝贤B今天公告披露,深圳市新润联拍卖有限公司、深圳市亚奥拍卖有限公司、广东汇丰拍卖有限公司、深圳市鹏润兴拍卖有限公司接受深圳市中级人民法院委托,于1月8日上午在深圳对公司大股东王淑贤持有的公司发起人自然人股208324800股进行公开拍卖。公司向深圳市新润联拍卖有限公司进行电话咨询拍卖情况,得知本次股权拍卖结果为流拍。大股东王淑贤的股权是否再进行拍卖,目前尚不清楚。

国电南自调整增发方案

本报记者 徐锐

国电南自今日公告称,公司董事会已于昨日审议通过了《关于调整公司非公开发行股份方式的议案》,此次增发仅向控股股东国家电力公司南京电力自动化设备总厂非公开发行股份1223.7990万股,发行价格为16.03元/股。同时,南自总厂则对部分对外投资企业的股权、土地、房屋等资产按照经国务院国资委备案的评估值19617.50万元作为交易基准价认购公司本次发行股份。

第一落点

两公司披露增发事宜

本报记者 陈建军

华天酒店今天公告表示,中国证监会发审委今日审核公司2007年度非公开发行A股股票事宜,公司股票今日停牌,待公司公告审核后复牌。

云铝股份公告称,公司公开增发股票的申请已经获得中国证监会核准,核准公司公开增发不超过8000万股股票,核准文件6个月内有效。

*ST宜地停牌讨论重大事项

本报记者 陈建军

*ST宜地今天公告称,因有重大事项正在讨论,出于该事项的方案有待进一步论证,存在重大不确定性,为避免股票交易异常波动,公司股票从今日起停牌。

八一钢铁去年净利增158%

本报记者 徐锐 陈建军

八一钢铁今日发布业绩快报显示,公司2007年度实现净利润约4.06亿元,较上年同期同比增长158%,基本每股收益0.69元,净资产收益率为14.79%,每股净资产达4.65元。

深振业A今天刊登的2007年度业绩快报说,公司2007年实现净利润26198万元,同比增长20.01%,基本每股收益为1.033元。

皖能电力获准发行短融券

本报记者 陈建军

皖能电力今天公告称,1月5日,公司收到中国人民银行通知,核定公司待偿还短期融资券限额为9.5亿元,该限额有效期至2008年12月底。

冠豪高新被列入反倾销应诉名单

本报记者 徐锐

冠豪高新今日公告称,2007年11月24日,美国商务部公布反补贴强制应诉企业名单为上海汉宏及厦门安妮两家公司,结果公布后,厦门安妮向美国商务部提交文件,声明其退出反补贴应诉。2008年1月5日,美国商务部公布,广东冠豪高新技术股份有限公司被补选为反补贴强制应诉企业。

中钨高新、株冶集团本周先后停牌

湖南有色确认旗下两公司将整合

本报记者 田露

中钨高新、株冶集团两家公司本周先后停牌,且停牌原因均由讨论重大无先例事项而起。这让投资者敏感的神经立刻感受到什么——湖南有色是不是要着手资产重组了?

本报记者昨日从两家公司的直接或间接控股股东,H股上市公司湖南有色内部人士处得到确认,两家A股公司停牌确因资产重组而起,目前正在做方案。但该人士拒绝透露具体方案。

昨日,本报记者还分别与中钨高新及株冶集团联系,两公司均表示现在不便透露信息,一切请待公司公告。而记者注意到,株冶集团昨日发布的公告称,公司将在停牌之日起5个工作日内,就重大无先例事项,向相关部门进行政策咨询及方案论证。

2006年赴港上市的湖南有色(02626.HK),已明确宣称要回归A股,该公司的董事会秘书廖海舟昨日向记者表示,公司是2007年12月27日向中国证监会提出A股上市申请的,于2008年1月2日正式收到了证监会的受理函,目前正在进行中。而一位观察人士向记者表示,湖南有色A股上市显然是箭在弦上了,可能就在今年一季度内实施。

湖南有色要A股上市,必然涉及到同业竞争问题。湖南有色目前是中钨高新的第一大股东,同时控股株冶集团。中信建投有色金属行业研究员张芳昨日接受记者采访时表示,湖南有色拥有铅锌矿和钨矿资源等,它在A股上市后,就会分别与中钨高新、株冶集团发生同业竞争,所以业内对于两家公司之间的资产重组期望是有道理的。



不过,资产重组并非如想像中那么简单。2007年11月1日,在中钨高新的股东大会上,公司的定向增发遭到了机构投资者的联手狙击。公司向湖南有色非公开发行A股以收购株洲硬质合金集团99.28%的股权和自贡硬质合金有限责任公司80%的股权之议案,就此被否决。

2007年12月,湖南有色公司董事何仁春曾向本报记者表示,资产重组肯定是要做的,但要选择合适的时机。A股公司股价高企时,资产重组会有一定的难度,毕竟湖南有色也是上市公司,若利益把握不均,香港投资者也不会答应。

在期望与失望的各种情绪交汇之际,两家公司突然再度酝酿整合一事,令人有些始料未及,但似乎又在情理之中。

记者观察

湖南有色或借鉴中铝模式

中钨高新、株冶集团两家公司的资产重组方案究竟如何做,现在还难说。但在中国铝业的示范效应下,湖南有色选择换股吸收合并来整合这两家公司也是具有可行性的。

2006年下半年,S山东铝和S兰铝公布股改方案,相关方案设计为:中国铝业将向两公司现有的除中国铝业外的其他所有股东发行A股,换股吸收合并两公司。吸收合并后,S山东铝和S兰铝终止上市并注销,中国铝业作为合并完成后的存续公司,并在上海证券交易所上市。市场观点认为,中国铝业对兰铝和山铝的吸收合并,是一个多方共赢的方案。(田露)

目前来看,湖南有色的回归与中国铝业有颇多相似之处,同样是资金需求巨大的有色金属行业公司,同样是从H股回归A股,且旗下均有存在同业竞争的A股公司。因此,消除同业竞争,整合资本运作的平台,湖南有色或许可以借鉴中国铝业之前的做法。

当然,方案的设计,并非只有一种选择。其中当事者需要考虑的因素有多种,由此会带来方案多样性和复杂性。目前,有分析者认为,中钨高新的整合也许会先行一步,因为该公司的总股本较小,整合起来更容易一些。(田露)

国家科技进步奖昨揭晓

一批上市公司参与项目荣膺一等奖

在昨日召开的2007年度国家科技进步奖大会上,由中石油、烟台万华、华能集团、中铝公司、中核集团等公司或承担、或领衔、或参与完成的多项技术荣获2007年度国家科技进步奖一等奖。

烟台万华年产20万吨MDI生产技术

在化工行业连续三年空缺国家科技进步一等奖后,烟台万华“年产20万吨大规模MDI生产技术开发及产业化”项目获得国家科技进步一等奖。

MDI是二苯基甲烷二异氰酸酯系列产品的英文缩写,是制备聚氨酯的主要原料。此次获奖的20万吨大规模MDI制造技术与全套生产线,是目前国内依靠自主创新、自力更生制造的产量最大的MDI生

产装置,也打破了该项技术一直为国外独有的局面。

中石油中低丰度岩层油气勘探技术

中石油系列公司承担的中低丰度岩层油气藏大面积成藏地质理论、勘探技术及重大发现也荣膺一等奖。

中石油关于“岩性层油气藏地质理论与勘探技术”重大科技项目的研究始于“十五”期间,经过5年技术攻关,该项目取得了重大理论、技术创新,油气勘探获得重大发现。项目启动以来,已相继在松辽、渤海湾、鄂尔多斯、准噶尔、四川、塔里木等盆地的碎屑岩、火成岩和碳酸盐岩储层中,发现了一批大型或特大型岩性层油气田。

华能集团超超临界燃煤发电技术

由中国华能集团公司领衔的“超超临界燃煤发电技术的研究与应用”课题的研究内容涉及动力与电气工程、能源科学技术和环境工程。该课题的节能环保示范作用十分显著。2台100万千瓦超超临界发电机组是当今国际上参数最高、容量最大、同功率最高的超超临界机组,供电煤耗283.2克/千瓦时,比2006年全国平均供电煤耗366克/千瓦时低82.8克/千瓦时。

中国铝业高效节能铝冶金技术

中国铝业公司及合作单位共同完成的“铝资源高效利用与高性能

铝材制备的理论与技术”项目的技术瞄准了国家战略需求,解决了我国80%中低品位铝土矿资源经济利用的重大技术难题。该项目创新性强,难度高、效益好,有效提高了我国铝工业的整体技术水平,彻底改变了我国铝工业生产完全依赖技术引进的困境。

特变电工750kV电抗器产品

特变电工衡阳变压器有限公司为国家电网公司750kV示范工程研制生产的750kV电抗器产品喜获国家科学技术进步奖这一殊荣。该产品具备损耗低、局放小、噪声低等特点,技术指标处于国际领先水平。

(陈其珏 朱剑平 阮晓琴 徐虞利 孙杰)